

# 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 能督善战 向“疫”而行

# 全市纪检监察干部抗疫一线显担当

本报讯(记者 张啸)监督在一线,战斗在一线,服务在一线。近期,市纪委监委机关工作人员在全面履行监督首责的同时,以党员志愿者身份深入抗疫一线,既督且战,用实际行动诠释忠诚和担当。

疫情期间,市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠第一时间带队到曹县倪集街道办事处开展督导检查,深入基层村居社区了解疫情防控措施落实情况,并召开座谈会,认真研判形势任务,要求纪检监察机关充分发挥监督保障作用,督促各级党组织和广大党员干部履职尽责,不折不扣落实疫情防控责任,确保人民群众生命健康安全。

市纪委监委常务副书记、市监委副主任房斌带领值班人员全力做好机关办公场所、信访窗口和清荷园管理服务中心的疫情防控工作,坚决守住纪检监察机关自身的疫

情防控底线。

根据工作安排,市纪委副书记、市监委副主任李艳丽带队,采取“四不两直”方式,深入高风险地区 and 镇村社区,分三个组对曹县社会面管控、隔离点等落实疫情防控措施情况进行督导检查。

连日来,市纪委监委充分发动机关党员干部参与社区志愿服务,坚持领导带头,动员大家积极为疫情防控工作贡献力量。

“好的,我马上组织同志赶过去。”日前,正在小区参加志愿服务的市纪委副书记、市监委副主任李进雷挂断电话后,连忙带领6名工作人员奔赴曹县疫情防控指挥部,既是纪检“红”,也是志愿“红”,“疫”路逆行,迅速投入隔离点管理工作。

市纪委监委、秘书长、市监委委员张良英带领志愿者,为“双报到”联系点牡丹区东城街道打鱼店社区送去急需的消毒液、口罩等防疫物资,同时向社区干部了解社

区疫情防控工作开展情况。

“阿姨,请提前调出您的检测码。”“小朋友,等做完检测再跟朋友玩,注意保持安全距离。”……按照社区安排,一大早,市纪委监委机关的志愿者分别来到各自小区的核酸检测点,他们穿行在待检队伍之中,提醒大家戴好口罩、认真维持检测秩序,帮助调出检测码,保障核酸检测快速有序进行。

7月26日起,家住牡丹区西城街道翰林豪庭小区的第三支部党员刘玉岭,每天早5时许都会来到核酸检测点报到,参加志愿服务的他负责收集检测码,然后和其他志愿者完成封样、数据导出、发放生活物资等工作。“疫情防控,人人有责。不论在什么地方、什么岗位上,都要牢记初心使命,积极响应组织号召,时刻准备着。”刘玉岭说。

“进电梯也不能放松警惕,请您戴好口罩。”“阿姨,您的口罩戴反了,有硬条的那

面应该在外面,紧紧卡住鼻梁才对。”第四支部党员李严敏一边给楼宇电梯消毒,一边做好群众的宣传引导工作。第十五支部党员刘永仓牢牢守住小区出入口,严格把控每一位进出小区的居民,按要求进行排查登记、测量体温、全面消毒、宣传政策,与社区人员携手构筑疫情防控坚固屏障。

“随时听从社区安排和调遣,守好小区大门,守牢疫情防控线。”凌晨,第六支部党员赵树坚守在曹县磐石街道芙蓉馨苑小区门岗,按照疫情防控要求留在曹县的他,第一时间报名参加志愿服务,战斗在一线,工作到深夜,赵树并不觉得辛苦。“同心抗疫,一线干部更加辛苦,我们能多干点就多干点,这是义不容辞的责任。”他说。

闻令而动,既督又战。全市纪检监察干部站在疫情防控第一线,点滴热情汇聚抗疫合力,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

# 抓防疫 稳经济 保生产

8月8日,市开发区陈集镇天中山药合作社生产车间,工人们正在把加工好的山药装袋。据悉,陈集镇党委、政府科学统筹疫情防控和经济社会发展,全力为辖区内企业有序复工保驾护航,在做好疫情防控的前提下,确保各项生产尽快恢复正常。

记者 王浩 摄



## 防疫生产两手抓 安全复工两不误

8月10日,位于牡丹区胡集镇的菏泽市亚联合人造板有限公司生产车间,工人正在忙生产赶订单。据悉,该公司是我市板材加工行业中的龙头企业,通过技术创新、设备改造,年销售额达3亿元。为降低疫情对企业生产的影响,当地政府引导企业做好疫情防控的同时复工复产,目前,该企业复工率100%,复工人员146人,日产板材800立方米,月产值2600万元。

记者 李若生 摄

## 全力打好疫情防控复工复产“组合拳”

8月8日,东明县市场监管局工作人员对辖区内商户疫情防控工作进行检查,并与符合防疫要求的商户签订承诺书。按照高效统筹疫情防控和经济社会发展的新要求,东明县一手抓疫情防控不懈怠,一手抓服务经济发展不动摇,鼓励督促指导疫情防控措施落实到位的高超、农贸市场等复工复产,全力打好疫情防控、复工复产“组合拳”。

记者 彭传军 通讯员 徐国庆 摄

# 奋进新征程 建功新时代·走在前 开新局 向人民报告

# 市教育局:加快教育高质量发展

行走在菏泽大地,最美的是校园。日前,记者来到牡丹区解放北路小学,该小学东邻解放大街,北依环堤公园,南有清代接官厅文化遗址,交通通达,环境幽雅,人文历史丰厚。

解放北路小学校长袁永昌介绍:“我们要把学校打造成四季有花、一季有果的校园。楼宇上镌刻着‘树人、惟真、惟善、惟美、卓然’,目的是培养学生成为真善美的人,成为有益于社会的人。”

学校校园面积47.9亩,有36个教学班,可提供3000多个学位,121名教师,2021年秋季部分教学楼投入使用,接受了牡丹区第五小学分流过来的1653名学生,今年学校全部交付使用,即将开始招生,招收200人左右。

解放北路小学是我市加大学校建设力度,不断增加学位供给的一个缩影。近年来,我市积极扩大公益优质中小学教育资源供给,今年,全市共规划建设、改扩建学校50所,目前已开工学校29处,完成投资

8.06亿元;共规划建设、改扩建幼儿园项目31个,已开工项目25个,共完成投资1.52亿元,学校(幼儿园)建设完成后,将新增学位4.5万个。其中针对黄河滩区迁建学校,加大了专项资金支持力度,44所学校已分配资金899万元。

今年,市教育局紧紧围绕落实立德树人根本任务和建设高质量教育体系长远目标,立足全省“突破菏泽、鲁西崛起”的战略机遇,坚持以人民满意为工作导向,扎实推动加大学校建设力度,积极补充教师缺口完善教师队伍建设,实施“强镇筑基”和“强校扩优”行动促进教育均衡发展,推进学生资助精准化促进教育公平等各项工作任务顺利开展,人民群众的满意度稳步提升。

牡丹区解放北路小学九月开学后,将会迎来新招录的3名教师。据悉,各县区按照“退一补一、有编即补”的原则,2022年共批复中小学、中职及幼儿园用编进人计划4177人。其中,全市公开招聘教师1931人,

7月10日进行了公开招聘笔试;安置省属公费师范毕业生574人;全市中小学共计划引进高层次人才1672人,其中市直学校54人,已于6月12日进行了面试,各县区正在组织报名、面试工作。

按照“重点突破、梯次建设、全域提升”原则,逐级压实责任,狠抓过程调度,整体推进教育强镇筑基行动。截至目前,我市有省级试点7个,市级试点23个,县级试点15个,三级试点覆盖率达到近30%。

扎实推动加大学校建设力度,积极补充教师缺口完善教师队伍建设,实施“强镇筑基”和“强校扩优”行动促进教育均衡发展,推进学生资助精准化促进教育公平等各项工作任务顺利开展,人民群众的满意度稳步提升。

李嘉就读于定陶区山大附中实验学校初二年级4班。父亲车祸去世后,她和年迈的奶奶相依为命。针对李嘉的情况,定陶区教体局2013年开始资助,上小学时每

年1000元,上初中时每年1250元,同时为她争取爱心人士的帮助,学校还免除了相应的伙食费。定陶区今年共资助家庭经济困难学生9625人次,资助总额717.06万元。

市教育局扎实推进学生资助管理信息系统全面应用和数据质量全面提升,确保所有资助项目、所有资助信息准确填报。2022年春季学期全市共为18.05万名家庭经济困难学生发放资助资金9545.72万元。其中,为1080名市直高中学生发放国家助学金108.3万元;为2760名市直中职学生发放国家助学金276万元。

单县入选职业教育改革成效明显,2所学校入选省级高水平中职学校建设项目,4个专业入选省级特色化专业建设项目。结合我市经济发展需求及产业体系,对中职学校专业设置进行优化调整,较2021年新增专业11个,撤销专业布点7个,新增专业布点64个。

记者 张红艳

# 聂元科调研复工复产、重点项目建设、物流保通保畅等工作时强调 进一步优化完善防疫通行管控措施 切实保障产业链供应链安全稳定

本报讯(记者 黄敬峰)8月10日,市委常委、常务副市长聂元科到定陶区、巨野县、鄄城县、鄄城县调研企业复工复产、重点项目建设、物流保通保畅等工作。市政协副主席、定陶区委书记朱中华在定陶区参加相关活动。

聂元科先后到定陶区、巨野县、鄄城县、鄄城县部分企业、项目、高速口等处调研,详细了解企业复工复产、重点项目建设、物流保通保畅等工作情况,现场协调解决相关问题和困难。聂元科指出,各级各部门要切实提高政治站位,增强责任意识,科学精准抓好疫情防控各项工作,高效统筹疫情防控和经济社

会发展。要加强要素保障,积极与企业沟通交流,全力以赴解决企业发展中遇到的难题,为企业做大做强创造良好环境。

聂元科强调,要加大统筹协调和服务保障力度,科学制定项目具体推进计划,在做好疫情防控的前提下,加快项目建设进度,力促项目快建设、早投产、早见效。要进一步优化完善防疫通行管控措施,全力畅通交通运输通道,切实保障产业链供应链安全稳定。要压紧压实责任,集中精力抓生产、抓发展,推动企业高效生产、项目加快建设,确保经济平稳健康发展。

# 市开发区欢送淄博、日照援荷抗疫医疗队

本报讯(记者 黄敬峰)幸得有你,“荷”心抗疫。8月11日,市开发区举行仪式,欢送淄博、日照援荷抗疫医疗队返程。市委常委、常务副市长聂元科参加仪式。

仪式上,聂元科为支援我市的医疗队员颁发锦旗。聂元科在致辞中说,自疫情突发以来,淄博、日照医疗队奔小驰顾大家,带着对职责使命的忠诚担当,驰援疫情防控主阵地、最前线。这半个月来,淄博、日照医疗队以高超的技术、严

谨的作风、无私的奉献,与时间赛跑、与病毒较量,体现了新时代医务工作者的使命担当,彰显了不获全胜、决不收兵的冲天豪情。疫情终散去,真情永铭记,期待牡丹花开时再相聚,一起欣赏牡丹,畅游曹州,重温这段奋战的岁月。

仪式结束后,医疗队全体队员身披绶带、手捧鲜花,在警车、铁骑警队的护航下,带着菏泽人民的深情感谢踏上归程,现场及沿途,群众面向车队挥手送别。

# 定陶区:“晨曦·微党课”充电正当时

本报讯(记者 杨飞)8月10日8时20分,在定陶区税务局的会议室里,全体党员共同学习党课《血粮》。“每周三上一堂‘晨曦·微党课’,提前10分钟到单位学习,既能够真正学到东西,把党的政策方针学深学透,也增强了一天工作的战斗力。”定陶区税务局党员吴秀平说。

为迎接党的二十大胜利召开,今年以来,定陶区以“喜迎党的二十大·创新聚力当先锋”为主题,创新开展“我来讲党课”活动,利用部门机关、企事业单位党员上班前10分钟,常态化开展“晨曦·微党课”活动。区委组织部制定“晨曦·微党课”活动方案,由各基层党(工)委推选优秀讲师及精品党课课程,精心遴选一批政治方向正确、主题鲜明突出、贴近基层实际、形式生动鲜活优秀党课,由区委组织部择优统一录制,下发全区各

基层党组织。

同时,“晨曦·微党课”每周安排固定主题,每周三上班前十分钟为规定时间,每月不少于2期,由领导班子带头领学,从小角度、小故事入手,以小见大、由此及彼,通过讲红色故事、党史、榜样人物事迹,变“大课堂”为“微课堂”,使党课的形式更加活泼有趣,增强党课的吸引力和感染力。学习结束后,全体党员干部以个人工作实际为切入点分享学习感悟,从巩固脱贫攻坚成果、助推乡村振兴、为民办实事好事等方面展开充分讨论,畅谈学习体会和收获。分享内容结合亲身经历、党史历程、在党感悟,讲工作故事、讲入党初心,不断丰富党员干部的党史视角。截至目前,定陶区累计组织学习“晨曦·微党课”785场次,机关党员干部参与学习2.7万人次。

## 郓城县总工会

# 创作戏曲作品 弘扬抗疫精神

本报讯(记者 时苏建 通讯员 潘思翌)连日来,面对疫情,全市上下同心抗“疫”,汇聚起风雨同舟、共克时艰的强大合力。郓城县总工会、郓城县工人文化宫联合有关部门创作录制了《抗疫齐出征》《新时代新家园》等山东梆子戏曲短片,宣传疫情防控知识的同时,歌颂坚守疫情抗击一线的英雄事迹,为全市打赢疫情防控阻击战凝聚力量。

据了解,《抗疫齐出征》山东梆子戏曲短片以戏曲艺术的形式将防疫知识融合到戏曲中,号召大家戴好口罩勤洗手,做好个人防护卫生。同时歌颂了白衣天使和党员干部、广大志愿者奋不顾身冲锋

在抗疫一线的英雄事迹,用戏曲弘扬抗疫精神,传递抗疫力量,更展现了全市上下在市委、市政府的正确领导下,同心戮力,众志成城,坚决打赢全市疫情防控阻击战的必胜信念。

为丰富职工的精神文化生活,提高职工防疫能力,郓城县工人文化宫根据郓城县总工会安排,不断拓展服务空间,创新服务形式,充分发挥“网上职工之家”作用,联合有关部门录制了防疫知识短视频以及瑜伽、剪纸、戏曲等线上公益课,开展形式多样的线上服务职工活动,不断满足职工多元化需求,使得职工群众在疫情防控期间足不出户就能享受到文化盛宴。



## 留守妇女家门口致富

“在家干啥活也不耽误,孩子也接了,活儿也干了,一天能赚几十块钱。”近日,在东明县沙窝镇高庄社区,王红梅正在家中和其他两位村民编织手工艺品。在她家门口,“新时代文明实践家庭站——手工站”的门牌格外显眼,社区细化功能分工,建立了手工站、宣讲站、文艺站等3个文明实践家庭站,带动40余位留守妇女就近就业,有了稳定的收入。产业发展是保障困难群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的关键。社区建成入住后,我市沿黄各乡镇相继发展相关产业,做好滩区发展的后半篇文章,统筹推进搬迁安置、产业就业、公共设施和社区服务体系,确保群众安居乐业。

记者 张啸 摄